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UVOD 

Turizem ostaja eden izmed najboljših gospodarskih sektorjev, ki ob upoštevanju programa 
trajnosti spodbuja socialno-ekonomsko rast, zagotavlja trajnostne načine preživljanja časa, 
spodbuja mir in razumevanje ter pomaga zaščititi naše okolje. Okolju prijazen turizem je 
postal ključnega pomena pri spodbujanju gospodarskega razvoja v Alpah in izboljšanju 
življenjskega standarda.  

Slovenija se v zadnjem letu v svetu predstavlja kot zelena, aktivna in zdrava destinacija za 
5-zvezdična doživetja. Za ohranitev tega statusa je nujno pozicioniranje v butično 
trajnostno turistično ponudbo z visoko dodano vrednostjo. Naš gorski svet pa skriva velik 
potencial, ki lahko zagotavlja trajnosten razvoj z ohranjanjem in varovanjem naravne ter 
kulturne dediščine. 

Glavni namen zaključne strokovne naloge je preučiti vplive turizma na gorsko okolje in 
preveriti, kakšni so današnji trendi in zahteve gostov. Tako je cilj naloge raziskati razvojne 
možnosti butičnega turizma v Dolini Soče.  

Pri izdelavi zaključne strokovne naloge bom za raziskovalni pristop izbrala študijo 
primera. Kot sodelujoča pri projektu Chalet Astramontana že od samega začetka, imam 
dovolj informacij za sestavo opisa in nadaljnje vizije. Razvojne možnosti bom podkrepila z 
rezultati vprašalnika, ki ga bom poslala vsem gostom, ki so opravili rezervacijo za 
namestitev Chalet Astramontana. Tako bom trende gorskega butičnega turizma iz literature 
preverila tudi pri naših gostih s pomočjo vprašalnika. 

V prvem delu naloge bom predstavila učinke in vplive turizma na gorski svet. V 
nadaljevanju bom predstavila tudi trajnostni turizem kot odgovor na negativne učinke, kaj 
pomeni in kakšne so njegove prednosti. Dotaknila se bom tudi današnjih trendov na 
področju butičnega gorskega turizma in pomena butičnosti. V drugem delu naloge bom 
predstavila samozadostno namestitev Chalet Astramontana, ki je nastala kot odgovor na 
povečano povpraševanje po prostih kapacitetah in v želji po drugačni ponudbi v Dolini 
Soče. V okviru opisa namestitve bom prikazala, zakaj ustreza smernicam trajnostnega in 
butičnega turizma. V tretjem delu naloge bom prikazala rezultate anonimnega vprašalnika, 
prek katerega bom od gostov namestitve želela izvedeti, zakaj so izbrali namestitev Chalet 
Astramontana in kakšno izkušnjo iščejo. Zanimalo me bo tudi, koliko jim ekološka 
naravnanost v času počitnikovanja pravzaprav pomeni. V zadnjem poglavju naloge bom 
vizijo podjetja primerjala s pridobljenimi rezultati in preverila smotrnost njene izvedbe. Na 
koncu bom v sklepu povzela tudi ključne ugotovitve. 
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1 TRAJNOSTNI BUTIČNI GORSKI TURIZEM 

Gorski turizem niso samo smučišča in žičnice, saj te kraje poleti zavzamejo pohodniki, 
kolesarji, drugi športni privrženci in ostali, ki v gorskem svetu poiščejo čas zase. 

Razvoj turizma je s seboj prinesel vrsto pozitivnih posledic, hkrati pa je sprožil tudi 
različne nezaželene stranske učinke. Med pomembnejše negativne učinke turizma sodijo 
obremenitve okolja. Prav zaradi tega je turizmu v Alpah namenjen poseben izvedbeni 
protokol, imenovan Alpska konvencija. Gre za mednarodni sporazum, ki ga je Slovenija 
podpisala leta 1993, katerega glavni namen je zagotovitev varstva in trajnostnega razvoja 
Alp s pomočjo skupne politike (Cigale, 2004). 

Slovenski gorski prostor se podobno kot sosednje države sooča z odseljevanjem 
prebivalstva, opuščanjem kmetijstva, intenzivnim zaraščanjem ter izgubo avtohtone 
podobe naselij in razpadanjem kulturne pokrajine. Poleg tega pa je alpski svet izpostavljen 
tudi vedno večjemu turizmu in prometnim tokovom, ki marsikje že ogrožajo občutljive 
gorske ekosisteme (Ferreira, 2004). 

1.1 Učinki in vplivi gorskega turizma 

Alpe so eno turistično najbolj zanimivih pokrajin na svetu, zato je problematika 
raznovrstnih učinkov turizma še posebej pomembna. Za nadpovprečno občutljivo okolje so 
značilne svojevrstne naravno- in družbenogeografske poteze. Čeprav je na začetku turizem 
v Sloveniji časovno zaostajal za razvojem na zahodu in severu Alp, so se slovenske Alpe 
začele v 60. in 70. letih prejšnjega stoletja turistično hitreje razvijati (Cigale, 2004). 

Ogorelc, Kamšek in Milfelner (2013) v svojem delu opisujejo Butlerja kot enega izmed 
prvih raziskovalcev, ki je obravnaval fenomen turizma kot ravnotežje med gospodarskimi, 
socialnimi in okoljskimi vplivi. V svoji obravnavi je opredelil različne socialne pozitivne 
in negativne posledice na lokalno skupnost ter razvil fazni model razvoja turističnih 
območij. Ker preučevanje vpliva turizma pridobiva v zadnjih letih vse več pozornosti, so v 
okviru tega raziskovalci ugotovili številne pozitivne in negativne vplive turizma na 
ekonomsko in sociokulturno okolje. 

1.1.1 Učinki na naravno okolje 

Alpski svet ni samo eno izmed ekološko najobčutljivejših območij v Evropi, ampak tudi 
eno izmed najpomembnejših območij kakovostnega preživljanja prostega časa v naravi 
(Alpska konvencija, 2011). 

Obremenitve na naravno okolje, ki so povezane s turizmom, so v slovenskem alpskem 
svetu pomembne predvsem na turistično najbolj obleganih destinacijah, kot je recimo Bled. 
Na območjih s presežkom obiska se obremenitve kažejo v povečani intenziteti zelo 
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različnih okoljskih pritiskov, kot je denimo povečana količina odpadkov, emisij v zraku in 
odpadnih voda. Primerno usmerjanje turističnega razvoja in obstoj ustrezne infrastrukture, 
kot so urejeni kanalizacijski sistemi, čistilne naprave, komunalni odpadki itd., sta prva 
pogoja za okoljsko sprejemljiv turizem. Z upoštevanjem nosilne zmogljivosti tako 
naravnega kot družbenega okolja so lahko učinki razmeroma skromni in obvladljivi 
(Cigale, 2004). 

1.1.1.1 Učinki turizma na zrak 

Turizem je nujno povezan s prometom in potovanjem, njegove negativne posledice pa 
vplivajo na regijske ekosisteme. Zaradi povečanega obiska turistov se pri nas veča tudi 
promet, kar pomeni več škodljivih emisij in drugih snovi v zraku (Alpska konvencija, 
2013). 

Glavni vir obremenitve zraka predstavljajo promet in emisije različnih turističnih objektov, 
predvsem kurjava, vendar pomen teh vplivov večinoma precej zaostaja za pomenom vpliva 
prometa. Veliko turističnih območij je prometno močno obremenjenih (Cigale, 2004). 

Prvi korak, ki je potreben za blažitev globalnega segrevanja, je zmanjševanje porabe 
energije v alpskem območju. Prav v ta namen se zdi v Alpski konvenciji pomembno razviti 
vsesplošno alpsko energetsko strategijo: »V izogib pomanjkanju energije bi lahko bila 
uvedba vsealpskega pametnega omrežja, ki bi bilo povezano s t. i. virtualnimi 
elektrarnami, ena izmed možnosti za doseganje uravnotežene energetske mešanice na 
osnovi obnovljivih virov energije iz alpskega območja« (Alpska konvencija, 2011). 

1.1.1.2 Učinki turizma na vodo 

Vode v slovenskem gorskem svetu so deležne relativno majhnih bremen, saj gre večinoma 
za manj poseljena območja, kjer industrija ni močno razvita. Najpomembnejše 
onesnaževanje je povezano z delovanjem turističnih objektov in z gradbenimi posegi, kot 
je recimo gradnja vodnih zadrževal (Cigale, 2004). 

Po podatkih Agencije Republike Slovenije za okolje lahko za vodotoke in jezera na 
območju slovenskih Alp razberemo, da so večinoma čisti (1. do 2. razred). K izboljšavi 
stanja je v zadnjem času prispevala tudi izgradnja nekaterih čistilnih naprav v 
Zgornjesavski dolini in Zgornjem Posočju (Cigale, 2004). 

Pri obremenjevanju voda zaradi turizma lahko tako opozorimo na količinski vidik 
proizvedenih odplak in odpadne vode turističnih objektov v dolini oziroma na nižinskih 
območjih, kjer je tudi skoncentrirana velika večina turistov, ter odplake planinskih koč in 
domov. Slednje so sicer s količinskega vidika precej manj pomembne, toda z okoljskega 
vidika niso nič manj pomembne, saj gre v višjih nadmorskih višinah za občutljivejše 
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naravno okolje, zato so ukrepi, ki bi omiljevali negativne posledice, težje izvedljivi 
(Cigale, 2004). 

1.1.1.3 Učinki turizma na relief 

Vplivi na relief in prst so v gorskem svetu najopaznejši in tudi najpomembnejši pri velikih 
gradbenih posegih. Medtem ko gradnja hotelskih in podobnih turističnih objektov poteka v 
območju naselij, so v gorskem svetu najopaznejši posegi zaradi izgradnje smučišč. Prav 
tako so tudi v Sloveniji posledice tovrstnih posegov praviloma velike in daljnosežne. 
Smučišča so veliki neposredni porabniki prostora, saj zavzemajo žičniške naprave, proge, 
spremljevalne objekte, prav tako pa tudi parkirišča in ceste (Cigale, 2004). 

Pri gradbenih posegih pogosto prihaja do povečane erozije, saj posegi v talno in rastlinsko 
odejo zmanjšujejo mehansko stabilnost tal in s tem omogočajo povečano odnašanje. Zaradi 
»zbitosti tal« prihaja do povečane erozije, saj tla ne uspejo zadržati vode. Veliko manj 
pomembni, a ne zanemarljivi, so vplivi na prst in relief, ki so povezani z dejavnostmi, kot 
sta gorsko kolesarjenje in pohodništvo. Ob visokih frekvencah so poti izpostavljene 
obremenitvam, obiskovalci pa se ne držijo vedno le obstoječih poti. Te nenačrtovane poti 
lahko postanejo vir ekoloških problemov (Cigale, 2004). 

1.1.1.4 Učinki turizma na rastlinstvo in živalstvo 

Na rastlinstvo in živalstvo je imela v slovenskem alpskem svetu največji vpliv izgradnja 
turistične superstrukture in turistične infrastrukture, npr. smučišč. Ostali vplivi turizma in 
rekreacije so za živi svet manj očitni, a si vseeno zaslužijo pozornost (Cigale, 2004). 

Ostali negativni vplivi, povezani s poškodbami rastlinstva, so povezani s pohodništvom, 
smučanjem ali z uporabo različnih prevoznih sredstev. Problematična uporaba motornih 
sredstev s strani obiskovalcev in prodiranje v preostale mirne predele in območja, ki so bila 
v preteklosti malokrat obiskana, pa motita tudi divjad. Žival se na prisotnost človeka 
sčasoma privaja, a le do določene mere. Negativni vplivi na divjad povzročajo manjšo 
telesno težo in večjo dovzetnost za bolezni (Cigale, 2004). 

1.1.2 Učinki na družbeno okolje 

Za uresničevanje trajnostnega razvoja turizma je potrebno aktivno sodelovanje vseh 
deležnikov. Nadalje je treba oblikovati ponudbo, ki temelji na spoštovanju tako domačinov 
in njihovega življenja kot tudi turistov, ki k nam prihajajo (Ogorelc, Kamšek & Milfelner, 
2013).  

Z družbenim okoljem se povezujejo družbena zavest ter neformalni in formalni pritiski na 
ekološko delovanje. V okolje so vključene vse institucije, politika, podjetja in tudi 
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gospodinjstva, ki imajo možnost uresničevanja ekološke politike. Družbeno okolje pa tako 
vpliva na varovanje okolja s pomočjo zakonov, predpisov, kodeksov in drugih regulativ 
(Mihalič, 2006). 

1.1.2.1 Učinki turizma na gospodarsko okolje 

Turizem je hitro rastoči sektor in število turistov se po celem svetu stalno povečuje. 
Običajno so v ospredju ekonomske koristi, kot so nova delovna mesta, razvoj podjetništva, 
nove naložbe, razvoj infrastrukture in posledično višji življenjski standard prebivalstva. 
Turizem kot gospodarska dejavnost ustvarja rast in delovna mesta. Evropska turistična 
industrija pokriva približno 1,8 milijona podjetij, večino teh predstavljajo mala in srednja 
podjetja, skupno pa zaposluje približno 5,2 % celotne evropske delovne sile, kar je 
približno 9,7 milijona delovnih mest. Lahko bi rekla, da igra ta ključno vlogo pri reševanju 
problema brezposelnosti med mladimi in pogosto nudi prve poklicne izkušnje. Alpska 
konvencija v svojem poročilu trdi, da turizem pomembno prispeva h gospodarstvu alpske 
regije, saj prispeva letno približno 50 milijard EUR (Alpska konvencija, 2013). 

V povezavi z gospodarsko odvisnostjo Ogorelc, Kamšek in Milfelner (2013) citirajo 
Harrilla, ki pravi: »Večja kot je gospodarska odvisnost posameznika ali skupnosti od 
turizma, večja je njegova naklonjenost do turizma in njegovega nadaljnjega razvoja.«. 

1.1.2.2 Učinki turizma na sociokulturno okolje 

V študijah najdemo različne postavke o pozitivnih in negativnih učinkih turizma, v vseh pa 
obstaja nekaj podobnosti. Raziskovalci ob tem upoštevajo več elementov, kot so: razvitost 
lokalnega gospodarstva, ekonomsko odvisnost prebivalcev od turizma, zaposlenost v 
turističnih dejavnostih, poznavanje turizma in učinkov, oddaljenost kraja od turističnih 
atrakcij. Pomemben prostorski dejavnik je urbano ali ruralno okolje, ki bistveno vpliva na 
odnos domačinov do turistov, saj naj bi bili prebivalci ruralnih območij manj naklonjeni 
turizmu (Ogorelc, Kamšek & Milfelner, 2013). 

Tako zaposlenost v turizmu vpliva na zelo pozitiven odnos do turizma. Prebivalci, ki so 
ekonomsko odvisni od turizma, pa s časoma spoznajo tudi njegove negativne strani, kar 
pomeni, da gledajo na turizem pozitivno, hkrati pa se zavedajo negativnih vplivov. 
Negativni vplivi so na primer: problem varnosti, naraščanje kriminala in prometni zastoji 
(Ogorelc, Kamšek & Milfelner, 2013). 

Turizem lahko poglobi medkulturno razumevanje ter spremeni način razmišljanja mlajših 
in starejših generacij o vojni in miru, hkrati pa ustvarja zaposlitvene možnosti, spodbuja 
lokalno kohezijo, ustvarja dohodek za lokalne skupnosti in ohranjanje dediščine (World 
Tourism Organization, 2017). 
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Poleg številnih pozitivnih učinkov, ki jih prinaša turizem, kot so na primer nova delovna 
mesta in dodana vrednost regije, lokalno prebivalstvo včasih tudi trpi zaradi visoke 
intenzivnosti turizma. Turizem lahko v nekaterih regijah vodi do visokih življenjskih 
stroškov, posledica česar je stiska lokalnega prebivalstva z nizko kupno močjo. Prav tako 
je mogoče opaziti, da lahko turizem spremeni lokalno kulturo v proizvod. Alpska 
konvencija navaja, da obstajajo primeri, ko so lokalne tradicije, navade in obrti omejene 
zaradi prilagajanja pričakovanjem turistov. Turizem je imel vse do 70. let prejšnjega 
stoletja pozitiven vpliv na kulturo gorske populacije, saj je predstavljal način odpiranja 
skupnosti, ki so veljale za mentalno zavrte in zaostale. Kasneje se je trend obrnil in turizem 
je začel predstavljati nadlegovanje in grožnjo prisotnosti lokalnih kultur (Alpska 
konvencija, 2013). 

Mihalič (2006) povzame pozitivne in negativne socialnokulturne učinke turizma. Najprej 
so izpostavljeni pozitivni učinki: 

- krepitev svetovnega miru, saj potovanja človeku prinašajo nova poznanstva, znanje in 
razumevanje novih, drugačnih kultur ter običajev, kar zmanjšuje predsodke, 

- višji življenjski standard prebivalstva zaradi višje zaposlenosti, boljše infrastrukture, 
večja povezanost lokalne skupnosti; 

- povečana varnost; 
- večja promocija v svetu, tako dobijo del promocije tudi ostala podjetja v regiji; 
- spodbujanje zaščite kulturnih značilnosti destinacije in ohranjanje lokalne kulture, kot 

so lokalne obrti, prireditve in običaji; 
- obujanje že pozabljenih običajev in krepitev kulturne zavesti prebivalstva. 

Negativni učinki na socialnokulturno okolje pa so (Mihalič, 2006): 

- oponašanje življenjskega stila turistov, posledično tudi nezadovoljstvo lokalnega 
prebivalstva z njihovim življenjem; 

- občutek manjvrednosti, sovraštva, podrejenosti v primerjavi s turisti; 
- kriminal, droge, prostitucija ipd.;  
- skomercializirana kultura destinacije; tradicionalni dogodki, festivali ali religijski 

rituali se prilagodijo potrebam turističnega povpraševanja, kulturne dobrine postanejo 
predmet trgovanja; 

- izguba avtentičnosti avtohtone kulture in njeno prilagajanje okusom turistov. 

1.2 Trajnostni razvoj turizma v gorah 

Alpska konvencija v poročilu trdi, da so Alpe platforma za inovacije na področju 
trajnostnih turističnih proizvodov, ki združujejo odgovorno uporabo virov in visoko raven 
storitev za prosti čas. Zaradi vseh negativnih vplivov turizma na okolje je trajnostni razvoj 
velik izziv. Izzivi vplivajo na vse deležnike, kot so recimo organizatorji potovanj, 
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prevozniki, gostinci, lastniki nastanitev, trgovin, vodiči itd. in na vsa območja ter njihove 
dejavnosti. Obseg razvoja trajnostnega turizma tako zajema celo paleto turističnih 
dejavnosti in deležnikov. Čeprav se države in regije močno trudijo izboljšati trajnostno 
ponudbo v alpskem svetu, je ključen element za zmanjševanje negativnih vplivov v Alpah 
prav potrošnik. Potrošniki s svojim povpraševanjem vplivajo na uspeh in spremembo 
turističnih proizvodov. Uvajanja trajnostnih življenjskih slogov pa ne gre razumeti kot 
izrecnega izziva za alpski turizem, saj se izziv postavlja za celotno evropsko družbo 
(Alpska konvencija, 2013). 

Skladno z opredelitvijo Svetovne turistične organizacije (v nadaljevanju UNWTO) 
trajnostni turizem zaobjema vse vidike turizma, kot so okoljsko, družbeno, gospodarsko in 
podnebno področje delovanja, hkrati pa vključuje tudi korporativno družbeno odgovornost. 
Lahko bi rekli, da je trajnostni turizem odgovoren turizem, ki spoštuje okolje in ljudi, 
lokalno gospodarstvo in obiskovalce. UNWTO je za trajnostno poslovanje razvil globalne 
standarde trajnostnega ravnanja, ki pokriva vse štiri stebre trajnostnega turizma, in sicer 
gre za:  

- učinkovito načrtovanje trajnostnega razvoja; 
- povečanje družbenih in gospodarskih koristi za lokalne skupnosti; 
- zmanjšanje negativnih vplivov na kulturno dediščino in 
- zmanjšanje negativnih vplivov na naravno dediščino. 

Slovenska turistična organizacija (v nadaljevanju STO) povzame, da so koristi trajnostnega 
poslovanja (2010): 

- Konkretni finančni prihranki: podjetja in organizacije, ki se usmerjajo v trajnostni 
turizem, znižujejo stroške zaradi učinkovitejše rabe energije in obnovljivih virov, hkrati 
pa se zaradi povečanega povpraševanja cene do okolja prijaznih materialov znižajo. 

- Večja privlačnost za investitorje: kot posledica finančnih prihrankov podjetij so 
trajnostno usmerjena podjetja privlačnejša za investitorje, saj predstavljajo manjše 
tveganje naložb. 

- Boljša pripravljenost na zakonodajo: podjetja so bolj pripravljena na prihodnje 
zakonske predpise s področja okolja in zdravja s strani države in Evropske unije. 

- Bolj kakovostni in motivirani kadri: podjetja z družbeno sprejemljivo filozofijo, ki 
skrbijo za naravno in družbeno okolje, kakovost življenja ter zadovoljstvo zaposlenih, 
so sposobna uspešneje pritegniti, motivirati in zadržati kakovostno delovno silo. 

- Kakovostnejša izkušnja gosta in večja lojalnost: večje zadovoljstvo s strani gostov ob 
trajnostnem pristopu kakovostnega produkta ali storitve vodi vpliva na večje število 
stalnih gostov. 

- Večji ugled: podjetja s trajnostnimi praksami in okoljskimi shemami dosegajo večjo 
prepoznavnost in večji ugled. 
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- Sposobnost pritegniti zahtevnejše segmente: trajnostni produkti in storitve ne pomenijo 
nujno višje cene, pa vendar z dodelanim zelenim konceptom podjetja zagotovo 
učinkoviteje nagovarjajo zahtevnejše segmente. 

M. Reiterer, generalni sekretar Alpske konvencije, je v intervjuju za časopis Delo izjavil, 
da ljudje na splošno zapuščajo podeželje in se priseljujejo v velika mesta, kjer najdejo 
zaposlitev. Tako nekatera alpska območja in vasi izumirajo, ker ne vidijo gospodarskih 
priložnosti. Rešitev je trajnostni turizem, saj ta na gorska območja privablja ljudi, hkrati pa 
pomaga ohranjati tradicijo alpskih krajev in tamkajšnjega prebivalstva (Prijatelj, 2013). 

1.3 Trendi butičnega gorskega turizma 

1.3.1 Trendi butičnega turizma 

»Butični turizem se osredotoča na posameznika, pri čemer je ključen osebni pristop in 
neposredna komunikacija. Butična turistična ponudba gostu omogoča izredno močno 
doživljajsko izkušnjo, ki pa zahteva visoko stopnjo razvitosti proizvoda, kakovost in 
odličnost proizvoda. Predstavlja možnost razvajanja in zagotavljanja dobrega počutja za 
individualnega gosta na najvišji mogoči ravni. Turist si danes želi personaliziranih 
doživetij. Naveličani so programov, ki jim ne ustrezajo v popolnosti, svoj dragoceni prosti 
čas želijo preživeti čim bolj kakovostno in brez prilagajanj širšim okvirjem. Ta segment 
gostov zahteva vrhunski osebni pristop, drugačnost, edinstvenost, intimnost,« so v 
intervjuju za spletno stran rtvslo.si pojasnili pri STO (Čebokli, 2016). 

Mtapuri in Giampiccoli (2017) v svojem delu povežeta socialni in luksuzni turizem v 
butični turizem. Trg socialnega turizma raste, hkrati pa se spreminja tudi trg luksuznega 
turizma ter se vse usmerja k okoljskim in socialnim problemom in se jih obenem tudi 
vedno bolj zaveda, saj turisti vse bolj gledajo na izkušnje kot na materialne stvari. Butični 
turizem se na splošno povezuje z vrhunskimi in luksuznimi vrstami turizma ter je lokalno 
umeščen. Namestitve se obravnavajo kot elegantne in razkošne, a še vedno konkurenčne s 
cenami na trgu v primerjavi s standardnimi luksuznimi hoteli. Navadno butične namestitve 
gosta razvajajo v »lokalnem občutku«, kot takšne pa ponujajo tako kakovost kot tudi 
nadstandardno namestitev in gostoljubnost. 

Običajne značilnosti tradicionalnih hotelov niso privlačne za potrošnika, ki išče 
alternativne vrste nastanitve. Edinstvenost butičnih namestitev z udobjem, lepim dizajnom 
opreme in arhitekturo pomeni novo strategijo za konkurenčnost hotelskim verigam in 
blagovnim znamkam. Edinstvenost je postala gonilna sila odločitve potrošnika za butično 
namestitev (Khosravi, Malek & Ekiz, 2014). 

Dober dizajn lahko vodi k povečani prodaji, večji učinkovitosti, zmanjšanju števila 
zaposlenih, večjemu bruto dobičku iz poslovanja ter potrebi po nižjih kapitalskih naložbah 
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in stroških vzdrževanja. Kapitalski stroški so glavni kazalnik učinkovitosti dizajna. 
Premišljena razporeditev in načrtovanje prostora v hotelskih sobah in drugih hotelskih 
prostorih sta ključnega pomena za »dober« dizajn, saj lahko zmanjšata bruto površine 
prostora, a vseeno izpolnjujeta vse zahteve gostov. Dober dizajn je pogosto subjektivno 
ocenjen koncept. Glede na možnost višje dobičkonosnosti je za investitorje smiselno 
raziskati možnosti dobrega načrtovanja prostora (RansleyHadyn Ingram, 2001). 

Slika 1: Primer razporeditve prostora v sobi Chalet Astramontana 

 

Vir: Osebni arhiv namestitve Chalet Astramontana. 

1.3.2 Trendi gorskega turizma 

V zadnjih letih so številni alpski kraji priča pomembnim novostim na področju turizma. Od 
ustvarjanja novih športnih aktivnosti na prostem (rafting, kajak, gorsko kolesarjenje, 
jadralno padalstvo itd.) do degustacij vin in gastronomskih zgodb ter razvoja dejavnosti za 
ohranjanje kulturne dediščine, kot so eko muzeji in številne druge inovacije v organizaciji, 
upravljanju in trženju. V primerjavi s preteklimi desetletji, ko so inovacije na primer 
spodbudile razvoj smučanja, je danes aktivnost v gorah usmerjena predvsem v 
diverzifikacijo preživljanja kakovostnega prostega časa in na turistične proizvode, ki 
temeljijo na modelih upravljanja prilagojenih trajnostnem razvoju. V tem smislu je raven 
današnjega tehnološkega razvoja nepogrešljiva in dviguje pogoje upravljanja na raven, 
kakršna še ni obstajala. Zaposlenim v gorskem turizmu omogoča, da postanejo kot akterji 
bolj vključeni v njegov razvoj (Macchiavelli, 2009). 
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STO v svojem dokumentu po imenu Strategija trajnostne rasti slovenskega turizma 2017–
2021 pod analizo globalnih trendov na področju turistične dejavnosti navede, da sta 
trajnostno načrtovanje in upravljanje turizma postala glavna cilja in standarda turistične 
dejavnosti, kar zajema varstvo okolja, ohranjanje narave, ravnanje z odpadki, trajnostna 
naročila, trajnostne gradnje, zelene programe/certifikate in uporabo obnovljivih virov 
energije. Oznake, kot sta »eko« ali »organsko«, zaradi pričakovanj turistov postajajo 
vsakdanja realnost. Poleg tega pa vse več ponudnikov rešuje vprašanja o onesnaženju in 
ekološkem ravnanju. 

Leto 2017 je bilo četrto zaporedno rekordno leto za slovenski turizem. Rast mednarodnih 
prihodov turistov se je v Sloveniji povečala za 18,3 %, medtem ko se je v Evropi povečala 
za 8,0 %. Delež zaposlenih v turizmu se je povečal za 6,5 % v primerjavi s prejšnjim 
letom. Zelo pomembno dejstvo je, da so prav gorske občine imele največje število 
prenočitev in stopnjo rasti. Makro destinacija Alpska Slovenija je imela v primerjavi z 
letom 2016 v letu 2017 za več kot 20 % več prenočitev tujih gostov (STO, 2018). Leta 
2018 še ni konec, mediji pa nam že obljubljajo nove rekorde. 

2 CHALET ASTRAMONTANA 

Slika 2: Chalet Astramontana 

 

Vir: Osebni arhiv namestitve Chalet Astramontana. 
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2.1 Proizvod 

Obnovljena pastirska staja ponuja nastanitev v neokrnjeni naravi tudi najzahtevnejšim 
gostom. Hiša leži na višini 1.077 m nadmorske višine na obrobju Triglavskega narodnega 
parka in s svojo lego ponuja nešteto možnosti kakovostnega preživljanja časa v naravi. 
Hiša je v smislu oskrbe z energenti naravnana ekološko, saj stoji na območju brez javne 
napeljave. Skupek skrbno načrtovanih detajlov ji nudi kljub legi visokokakovostno raven 
bivanja in ugodja. Tu lahko človek najde svoj mir in smisel, ki ga v dandanašnjem hitrem 
ritmu življenja tudi potrebuje. 

Gorska hiša je namenjena gostom, ki se želijo »odklopiti« in umakniti – parom, družinam 
ali družbi prijateljev. V njej pričakujemo goste iz celega sveta, predvsem takšne, ki iščejo 
nova doživetja, visoko raven turistične ponudbe ter imajo željo po počitnicah v naravi. 
Zaradi bližnjega vzletišča za padalce in zmajarje pričakujemo večje število teh, pa tudi 
planincev in gorskih kolesarjev, saj je nastanitev na dobri izhodiščni točki za gorske ture. 

Gorsko počitniško hišo Astramontana si želimo nadgraditi v gorski resort, ki bi bilo manjše 
naselje iz že obstoječe hiše in treh dodatnih manjših hišic, oblikovane v stilu moderne 
gorske arhitekture, z velikimi steklenimi površinami in razgledi po pogorju. Poleg 
omenjenih objektov bi resort Mountain retreat Astramontana skupaj z že obstoječo vročo 
kopeljo v leseni kadi in dodano finsko savno ponujal ekološki gorski spa. Skupen prostor z 
ognjiščem bi povezoval vse goste, ki bi bili trenutno nastanjeni v namestitvi. V skupnem 
prostoru bi manjša ekipa zaposlenih, ki bi skrbela tudi za urejenost resorta in bi dnevno 
pripravljala lokalne gorske dobrote. Tako bi bil resort odprtega tipa tudi za mimoidoče 
planince, kolesarje ali jadralne padalce in zmajarje, ki bi se želeli okrepčati, a tovrstno 
ponudbo pogrešajo.  

Pri oblikovanju cen bi sledili že utečeni politiki. Gostom želimo ponuditi visoko raven 
namestitve v neokrnjeni naravi. Torej bi ohranili ekološko oskrbo z energenti, zato bi bila 
izvedba projekta dražja, kar bi se odražalo tudi pri cenah namestitve v primerjavi s cenami 
podobnih glamping namestitev v dolini. S takšno cenovno politiko stremimo k temu, da 
gosta postrežemo s kakovostnimi storitvami in proizvodi ter zagotovimo dolgoročen obstoj 
in poslovni uspeh s konstantnim vlaganjem in posodabljanjem ponudbe. 
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Slika 3: Primer modernih gorskih hišic 

 

Vir: Peter Pichler Architecture (2017). 

2.2 Trajnostne rešitve 

2.2.1 Gradnja 

Eko gorska hiša Astramontana je nastala zaradi ideje revitalizacije stare pastirske staje na 
planini. Staro pastirsko stajo smo porušili in na istih temeljih zgradili novo hišo iz istih 
avtohtonih materialov iz pogorja. Hiša je zasnovana ekološko, kar pomeni, da je zgrajena 
po ekoloških standardih. Kamen za obzidavo hiše smo uporabili iz stare staje, stavbno 
pohištvo in ostali leseni deli pa so iz alpskega macesna, ki je le oljen za zaščito. 

Do planine, kjer leži Chalet Astramontana, vodi javna cesta, ker pa je bil dostop do naše 
nekdanje staje urejen le za potrebe živinoreje in planšarije, smo morali urediti tudi svojo 
cesto. Gradnja hiše je bila s tega vidika zelo otežena, saj smo se morali večkrat posluževati 
dražjih izvedb in transferjev. 

Hiša je bila zgrajena leta 2016 in takrat je bila tudi prvič ponujena na trg. Podrobneje pa 
smo jo dopolnili v letu 2017. 
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2.2.2 Energetika in voda 

Hiša je naravnana ekološko tudi v smislu oskrbe z energenti, saj stoji na območju brez 
javne napeljave. Vodo črpamo iz bližnjega izvira, filtrirano meteorno vodo pa zbiramo v 
8.000-litrskem zbiralniku, nato pa jo prek očiščevalcev uporabljamo kot sanitarno vodo. 
Ogrevanje hiše omogoča kamin v dnevnem prostoru, ta pa je povezan s talnim gretjem cele 
hiše, s čimer omogoča konstantno temperaturo vseh prostorov v vseh letnih časih. 
Električno energijo pridobivamo z malo sončno elektrarno, prav tako pa se del ogrevane 
vode pokriva iz solarnih panelov. Skupek skrbno načrtovanih detajlov hiše nudi visoko 
raven bivanja in ugodja. 

2.2.3 Ohranjanje naravnega okolja 

Veliko planin v Dolini Soče se z leti opušča oziroma nimajo nasledstev, ki bi skrbela zanje, 
zato propadajo. Po našem mnenju je velika škoda, da te planine izgubljajo svoj smisel in 
čar, saj predstavljajo preteklost, zgodovino in kulturo. Čeprav so se z živinorejo ukvarjali 
le naši stari starši, smo kljub velikim birokratskim oviram uspeli pridobiti soglasja za 
ureditev pastirske staje v turistične namene. S premišljenimi potezami smo tako obudili 
visokogorsko stajo. 

Od ideje do končne izvedbe je bila ideja ena sama: slediti trajnostnemu razvoju turizma. 
To se opazi v tem, da je že lokacija kot gradnja hiše izgrajena tako, da ne gre za drastično 
poseganje v naravo, pač pa ohranjanje vseh elementov trajnostne usmeritve.  

Z nastanitvijo Astramontane smo zaščitili naše naravne danosti in tako obogatili turistično 
ponudbo višje dodane vrednosti. 

2.2.4 Sodelovanje z lokalno skupnostjo 

V veselje nam je, da so veliko večino del – od gradbenih izvajalcev do arhitekturne 
zasnove in mizarskih storitev opravili obrtniki iz okoliških krajev. S tem smo obenem pri 
marsikomu vzbudili pozornost in pozitivno razmišljanje o smislu obnove planin in 
podeželja. Veliko mladih odhaja v mesta z željo po zaslužku, čeprav nam podeželje nudi 
toliko možnosti zaposlitve in kakovostnega dela.  

Poleg tega sodelujemo z lokalno agrarno skupnostjo pri obnovi starega stanu na planini 
Stador. Namen sodelovanja je obnova stare mlekarne, ki so jo nekoč uporabljali vaški 
mlekarji na planini. Ostaline omenjene mlekarne pa bi uredili v manjši pašni, mlekarski in 
sirarski muzej, ki bi prikazoval življenje na planini, predmete, ki so jih pastirji in sirarji pri 
svojem delu uporabljali. Ob tem bi se ohranjalo tudi izročilo izdelave pravega tolminskega 
sira, znanega kot Tolminc. 
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2.2.5 Osveščanje in zadovoljstvo gostov 

Z butično ponudbo bi se radi izognili masovnemu turizmu, ki tako za Dolino Soče kot tudi 
sicer v slovenskem prostoru ni smiseln. Slovenija se v turistične namene oglašuje kot 
»zelena, zdrava, aktivna«, kar si želimo, da bi se odražalo tudi pri nastanitvah. Naši gosti 
občutijo trajnostno naravnanost nastanitve in se takemu načinu preživljanja prostega časa 
kar hitro prilagodijo. 

Ponovno se spominjajo časov, ko nam energenti in udobje, ki ga danes občutimo, niso bili 
tako na voljo; pozorni so na porabo vode, elektrike, racionalnejši so pri ogrevanju in na 
splošno razumejo bistvo ekologije. 

Pri obisku prvih gostov smo začutili, da je bila naša odločitev prava. Hiša ponuja mir in 
kljub vsemu udobje bivanja, ki ga današnji gost potrebuje. Z veseljem ugotavljamo, da smo 
primerljivi z vsemi podobnimi nastanitvami v alpskih deželah. Poleg tega smo v postopku 
pridobivanja ekološkega evropskega znaka Eko marjetica. 

2.2.6 Družinsko podjetje 

Zgodba družinskega podjetja se je začela s kmečkim turizmom, ki ga je začela stara mama. 
Leta 2005 je mama Renata Komar nekdanjo turistično kmetijo prenovila in razširila,ter z 
dodatnimi kapacitetami odprla Penzion Kobala v Dolini Soče, natančneje v Poljubinju. 
Sčasoma se je pokazalo, da je povpraševanje po preživljanju prostega časa v naravnem 
okolju vse večje, kapacitet nismo uspeli več zagotavljati, zato smo se podali v razširitev 
dejavnosti. 

Gosti, ki se k nam vračajo že mnoga leta, cenijo doma pridelano hrano. Zelenjavo gojimo 
sami po starih izročilih, brez škropiv in pesticidov. Z ostanki pripravljene hrane pa 
hranimo kokoši in tako goste postrežemo tudi z vedno svežimi domačimi jajci. Meso nam 
dobavljajo okoliške kmetije in s tem zagotovimo večji delež lokalno pridelane hrane. 

Večinoma gostimo tuje goste, približno 80 % naših gostov se vsako leto vrača in vnaprej 
imamo rezervirano eno sezono. Tako tekočih rezervacij žal ne uspemo veliko sprejeti. Ker 
pa je razvoj v vsaki panogi nuja, smo prišli do ideje o obnovi stare pastirske staje s hlevom 
na planini. Včasih se je tu paslo govedo iz naše vasi. 

Pri delu sodeluje cela družina. Vsi imamo svoje zadolžitve. Tako je na primer stara mama 
zadolžena za kuhinjo, jaz za strežbo, promocijo, pomoč pri razvijanju novih idej za 
nadaljnje poslovanje, mama pa za vodenje podjetja in navsezadnje moje mentoriranje. 
Poleg družine zaposlujemo tudi osebje kuhinje in strežbe ter gospodinjo za urejanje 
objektov. 
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2.2.7 Atributi luksuza in vplivi na povpraševanje 

Izvor besede »luksuz« izhaja iz sredine 17. stoletja iz latinske besede »luxus«, kar pomeni 
presežek. Koncept luksuznega turizma v današnjem svetu popolnoma ustreza prvotnemu 
pomenu, saj ga lahko vsekakor označimo kot »presežni turizem«. Luksuzni turizem velja 
za nišo turistične industrije in strankam ponuja edinstveno, avtentično presežno storitev. Ta 
je od davnih časov vedno imel svoj delež na celotnem turističnem trgu, vendar je postal 
izjemno razširjen zlasti v zadnjih letih zaradi visoke konkurence, novega vedenja 
potrošnikov in tehnološkega napredka (Stankova & Kaleichev, 2013). 

Raven kakovosti pri izbiri materiala, vključno z estetiko in funkcionalnostjo, izdelavo in 
tehnologijo, je bila za nas ključnega pomena, saj smo se od vsega začetka želeli usmeriti v 
petične goste, ki cenijo dobro arhitekturo, dizajnersko in kakovostno notranjo opremo v 
neokrnjenem naravnem okolju. Včasih je veljalo, da kar je trajnostno, ni luksuzno, ali 
obratno rečeno – kar je luksuzno, zagotovo ni varčno in dobro za okolje. Sami smo 
prepričani, da lahko gostom ponudimo luksuzno doživetje v ruralnem okolju z minimalnim 
vplivom na prostor, v katerem živimo. S solarnim sistemom vrhunske znamke proizvajamo 
lastno elektriko in recikliramo meteorno vodo z najboljšimi sistemi, torej brez dodane 
kemikalije. Kader, ki skrbi za naše namestitve, se stalno izobražuje o ekoloških novostih in 
racionalizaciji že obstoječih instalacij. Vse je načrtovano diskretno in premišljeno, da 
velikokrat gosti niti ne opazijo, da je hiša energetsko omejena. Trajnostni in lokalni 
materiali so okolju prijazna praksa, hkrati pa tudi dodana vrednost. Čeprav danes na trgu 
obstaja veliko različnih umetnih mas, ki delujejo na pogled kot prave, smo se za 
opremljanje Astramontane odločili za masiven hrastov les. Verjamemo, da si danes 
luksuzni turizem ne more več privoščiti zanemarjanja vplivov na okolje ter da so prostor, 
čista narava, mir, čas in pozornost v detajlih nov luksuz. 

Za luksuzne lahko označimo storitve ali namestitve, ki so ekskluzivne in redke. Tako si 
lahko na primer v namestitvi Chalet Astramontana napolnite vrč vode iz bližnjega 
gorskega izvira ali se na nadmorski višini 1100 m namakate v leseni vroči kadi z dih 
jemajočimi pogledi od mogočnih Julijcev do Tržaškega zaliva.  

Naše vodilo je stalno izboljševanje ponudbe in nas samih. Tako smo se letos odločili za 
pridobitev mednarodnega eko certifikata EU Ecolabel, ki smo ga kot prva namestitev v 
Dolini Soče neuradno že prejeli.  

3 RAZISKOVALNI PRISTOP IN REZULTATI ANKETE 

Raziskava o trendih in razvojnih možnostih je bila izdelana na podlagi anketnega 
vprašalnika, ki sem ga poslala gostom prek elektronske pošte ob odhodu iz namestitve 
Chalet Astramontana. V anketi sem jih skozi 14 vprašanj spraševala, zakaj so izbrali naš 
objekt, kakšno izkušnjo iščejo in kaj pričakujejo od namestitve. Zanimalo me je, kakšen 
vpliv na izbiro namestitve je imel dejavnik trajnostne naravnanosti hiše in kakšne so 
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razvojne možnosti butičnega turizma v Dolini Soče. Anketo sem za goste prevedla v 
angleški jezik, saj je ta skupni govoreči jezik vseh obiskovalcev. Anketni vprašalnik se 
nahaja v Prilogi 1, rezultati ankete pa so prikazani v Prilogi 2. 

3.1 Opis vzorca anketirancev in rezultati ankete 

Tabela 1: Spol anketirancev 

Spol 
  Odgovori Število odgovorov Odstotek 
  1 (Moški) 7 33 % 
  2 (Ženski) 14 67 % 
  Skupaj 21 100 % 

        Povprečje 1,7 

Vir: Lastno delo. 

V vzorec anketirancev je bilo vključenih 21 oseb, ki so opravile rezervacijo v namestitvi 
Chalet Astramontana. Od tega je bilo 7 moških in 14 žensk, kar predstavlja razmerje 33 % 
proti 67 %.  

Tabela 2: Starost anketirancev 

Starost 

 Odgovori Št. odgovorov Odstotek 

 1 (do 20 let) 0 0 % 

 2 (21–40 let) 13 62 % 

 3 (41–60 let) 8 38 % 

 4 (61 let in več) 0 0 % 

  Skupaj 21 100 % 

   Povprečje 2,4 

Vir: Lastno delo. 

V vzorcu je bilo trinajst oseb, starih med 21 in 40 let, kar pomeni 62 % vzorca, osem pa jih 
je bilo starih med 41 in 60 let, kar znaša 38 % vzorca. Mlajših oziroma starejših oseb ni 
bilo. 
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Tabela 3: Oseba, s katero so anketiranci preživljali oddih 

S kom ste preživeli oddih v namestitvi Chalet Astramontana? 

  Odgovori Št. odgovorov Odstotek 

  S partnerjem 15 71 % 

  Z družino 5 24 % 

  S prijatelji 1 5 % 

  Drugo 0 0 % 

  Skupaj 21 100 % 

Vir: Lastno delo. 

Na vprašanje, s kom so preživljali počitnice, je večina, tj. kar 15 anketirancev (71 %), 
odgovorila, da je počitnice preživela s partnerjem, 5 (24 %) jih je prišlo z družino, ena 
oseba (5 %) pa je počitnice preživljala v družbi prijateljev. 

Tabela 4: Trajanje oddiha 

Trajanje oddiha 

  Odgovor Št. odgovorov Odstotek 

  1 (1–3 dni) 9 43 % 

  2 (3–7 dni) 11 52 % 

  3 (več kot 7 dni) 1 5 % 

  Skupaj 21 100 % 

     Povprečje 1,6 

Vir: Lastno delo. 

Devet anketirancev je v namestitvi bivalo do tri dni. Večina (11 anketirancev) je v 
namestitvi preživela tri do sedem dni počitnic, le en anketiranec pa je v namestitvi bival 
več kot sedem dni. 
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Tabela 5: Država bivanja anketirancev 

Iz katere države prihajate? 

  Odgovori Št. odgovorov Odstotek 

  17 (Belgija) 2 10 % 

  43 (Hrvaška) 1 5 % 

  60 (Finska) 1 5 % 

  65 (Nemčija) 8 38 % 

  131 (Norveška) 1 5 % 

  141 (Poljska) 3 14 % 

  160 (Slovenija) 4 19 % 

  171 (Švica) 1 5 % 

  Skupaj 21 100 % 

Vir: Lastno delo. 

Vsi anketiranci prihajajo iz evropskih držav. Največ oz. osem anketirancev je Nemcev, 
sledijo jim štirje Slovenci, trije Poljaki, dva Belgijca, Hrvat, Finec, Norvežan in Švicar. 

 Tabela 6: Bivalno okolje anketirancev 

Iz kakšnega okolja prihajate? 

  Odgovori Št. odgovorov Odstotek 

  1 (Gorsko okolje) 1 5 % 

  2 (Podeželje) 1 5 % 

  3 (Predmestje, blizu mesta) 8 38 % 

  4 (Mesto) 10 48 % 

  5 (Obala) 1 5 % 

  6 (Puščava) 0 0 % 

  Skupaj 15 100 % 

Vir: Lastno delo. 

Od anketirancev sem želela izvedeti, v kakšnem okolju živijo tudi sami. Ugotovila sem, da 
jih največ, tj. kar 48 %, prihaja iz mesta, 38 % iz predmestja, en anketiranec prihaja z vasi, 
eden iz gorskega okolja in eden z obale. Na podlagi pridobljenih podatkov lahko sklepam, 
da se gosti želijo umakniti iz mesta in vrveža v mir in naravo, čisto okolje. 
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Tabela 7: Ocenitev pomembnosti dejavnikov za odločitev pri izbiri namestitve 

Prosimo, ocenite pomembnost naslednjih dejavnikov za vašo odločitev o izbiri namestitve 
Chalet Astramontana. Dejavnik ocenite od 1 do 5, pri čemer 1 pomeni popolnoma 

nepomemben dejavnik in 5 pomeni ključen dejavnik. 

     
1 

Nepomemben 
dejavnik 

2 3 
Neodločno 

4 5  
Ključen 
dejavnik 

Št. 
Odgovorov 

Povprečje 

Lokacija v čisti 
naravi 

0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 3 (14 %) 18 (86 %) 21 4.9 

Lokacija Dolina 
Soče 

0 (0 %) 0 (0 %) 5 (24 %) 10 (48 %) 6 (29 %) 21 4.0 

Dizajn hiše 0 (0 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 6 (29 %) 14 (67 %) 21 4.6 

Trajnostna 
naravnanost hiše 

0 (0 %) 1 (5 %) 9 (43 %) 8 (38 %) 3 (14 %) 21 3.6 

Cena 2 (10 %) 0 (0 %) 12 (57 %) 7 (33 %) 0 (0 %) 21 3.1 

Vir: Lastno delo. 

Ob vprašanju, kako pomembni so bili naslednji dejavniki ob rezervaciji naše namestitve, 
sem gostom dala možnost izbire ocene od 1 do 5, pri čemer je ocena 1 pomenila 
nepomemben dejavnik, ocena 5 pa ključen dejavnik. Na osnovi pridobljenih rezultatov 
lahko poročam, da se je 18 od 21 gostov odločilo, da je bil ključen dejavnik »lokacija v 
čisti naravi«, ostali trije anketiranci pa so ga označili kot pomemben dejavnik. Za dejavnik 
»lokacija Dolina Soče« je šest anketirancev označilo za ključen dejavnik, deset 
anketirancev ga je ocenilo za pomemben dejavnik in pet anketirancev je bilo neodločenih. 
Pri dejavniku »dizajn hiše« je štirinajst anketirancev odgovorilo, da je bil to ključen 
dejavnik, drugih šest anketirancev je odgovorilo, da je to bil pomemben dejavnik, eden pa 
je bil neodločen. Pri dejavniku »trajnostna naravnanost hiše« so le trije anketiranci 
odgovorili, da je to bil ključen dejavnik, osmim anketirancem se je zdel pomemben 
dejavnik, sedmim anketirancem pa je bil ta dejavnik nevtralen. Pri zadnjem dejavniku 
»cena« je sedem anketirancev odgovorilo, da je bil ta dejavnik zanje pomemben, za devet 
anketirancev je bil ta dejavnik nevtralen in dvema anketirancema je bil nepomemben 
dejavnik. Iz povprečne ocene dejavnikov lahko razberem, da so gosti največjo 
pomembnost namenili dejavniku »lokacija v čisti naravi«, ki ima povprečno oceno 4,9. 
Drugi najpomembnejši dejavnik je bil »dizajn hiše« z oceno 4,6, tretji je bil dejavnik 
»lokacija Dolina Soče« z oceno 4,0, četrti je bil dejavnik »trajnostna naravnanost hiše« z 
oceno 3,6, zadnji in obenem tudi najmanj pomemben dejavnik pa je bila »cena« s 
povprečno oceno 3,1. 
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Tabela 8: Ocenitev izpolnjenih pričakovanj namestitve 

Prosimo, ocenite v kakšni meri je namestitev AstraMontana izpolnila vaša pričakovanja. 

     
Absolutno 

ni. 
Niti ni. Niti–niti. Zadovoljivo. 

Absolutno 
da. 

Št. odgovorov Povprečje 

Udobje 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 20 (95 %) 21 (100 %) 5.0 

Dizajn 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 21 (100 %) 21 (100 %) 5.0 

Lokacija 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 20 (95 %) 21 (100 %) 5.0 

Opremljenost 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 6 (29 %) 15 (71 %) 21 (100 %) 4.8 

Vrednost za 
denar 

0 (0 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 7 (33 %) 13 (62 %) 21 (100 %) 4.7 

Vir: Lastno delo. 

Pri osmem vprašanju sem goste spraševala, ali je namestitev zadovoljila njihova 
pričakovanja, in jih prosila, naj ocenijo vsak dejavnik z oceno med 1 in 5, pri čemer je 
ocena 1 pomenila »absolutno ne«, ocena 5 pa »absolutno da«. Pri prvem dejavniku 
»udobje« so skoraj vsi anketiranci odgovorili z absolutno da, le eden je odgovoril 
»zadovoljivo«. Enako je bilo pri dejavniku »lokacija«. Pri dejavniku »dizajn« so vsi 
anketiranci odgovorili z absolutno da. Pri četrtem dejavniku »opremljenost« je petnajst 
anketirancev odgovorilo z absolutno da, ostalih šest anketirancev pa je bilo zadovoljnih. 
Pri zadnjem dejavniku »vrednost za denar« je trinajst anketirancev odgovorilo z absolutno 
da, sedem jih je bilo zadovoljnih in eden je bil neodločen. Iz pridobljenega povprečja 5,0 
lahko razberem, da so bili gosti absolutno zadovoljni z udobjem, dizajnom in lokacijo 
namestitve. Prav tako so povprečja dovolj visoka, da lahko trdim, da so bili tudi z 
opremljenostjo in vrednostjo za denar absolutno zadovoljni. 

Tabela 9: Pomembnosti okolju prijaznih dejavnikov na izbiro namestitve 

Prosimo, ocenite pomembnost okolju prijaznih dejavnikov na izbiro vaše namestitve. Za 
merilo uporabite 0 kot »nepomembno« in 10 kot »ključni dejavnik«. 

Št. odgovorov Povprečje Std. odklon Najnižji odgovor Najvišji odgovor 

21 71.4 18.78 20 90 

Vir: Lastno delo. 

Pri devetem vprašanju sem goste spraševala po oceni pomembnosti okolju prijaznih 
dejavnikov pri izbiri namestitve, pri čemer je 0 pomenilo »nepomembno« in 100 »zelo 
pomembno«. Skupen povprečen odgovor je možno pretvoriti v oceno 7, kar bi pomenilo, 
da so to za goste dokaj pomembni dejavniki. 
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Tabela 10: Vrnitev v Dolino Soče 

Ali bi se vrnili v Dolino Soče? 

Ne. Mogoče nekoč. Ne vem. Najverjetneje da. Da. Skupaj Povprečje   

0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 3 (14 %) 18 (86 %) 21 (100 %) 4,9 

Vir: Lastno delo. 

Tabela 11: Vrnitev v namestitev Chalet Astramontana 

Če da, ali bi ponovno rezervirali namestitev Chalet Astramontana? 

Ne. Mogoče nekoč. Ne vem. Najverjetneje da. Da. Skupaj   Povprečje 

0 (0 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 7 (33 %) 13 (62 %) 21 (100 %) 4,6 

Vir: Lastno delo. 

Pri enajstem vprašanju sem goste vprašala, ali bi se vrnili v Dolino Soče. Osemnajst 
anketirancev je odgovorilo pritrdilno, trije so odgovorili »najverjetneje da«. Ob tem sem 
jih pri sedmem vprašanju vprašala, ali bi ponovno rezervirali namestitev Chalet 
Astramontana. Trinajst anketirancev je ponovno odgovorilo pritrdilno, sedem 
»najverjetneje da«, eden pa je bil neodločen.  

Tabela 12: Vrsta oddiha 

Po kakšen oddih ste prišli v Chalet Astramontana? Prosimo, ocenite posamezne dejavnike 
med vrednostjo 1 in 5, pri čemer 1 pomeni »nepomemben dejavnik« in 5 pomeni »ključen 

dejavnik«. 

     
1 

Nepomemben 
2 

Ne tako 
pomemben 

3 
 

Pomemben 

4 
Zelo 

pomemben 

5  
Ključen 
razlog 

Št. 
odgovorov 

Povprečje 

Aktivne 
počitnice 

5 (24 %) 3 (14 %) 2 (10 %) 4 (19 %) 7 (33 %) 21 (100 %) 3.2 

Počitek v 
naravi in miru 

0 (0 %) 0 (0 %) 2 (5 %) 4 (19 %) 15 (71 %) 21 (100 %) 4.6 

Raziskovanje 
zgodovinskih 
krajev 

9 (43 %) 11 (52 %) 1 (5 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 21 (100 %) 1.6 

Obisk enega 
izmed 
festivalov  

18 (86 %) 1 (5 %) 1 (5 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 21 (100 %) 1.3 

Vir: Lastno delo. 

Pri dvanajstem vprašanju sem goste spraševala, po kakšen oddih so prišli, in jih ob tem 
prosila, da ocenijo vsak dejavnik z možnostjo od 1 do 5, pri čemer 1 pomeni 
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»nepomemben dejavnik« in 5 »ključen dejavnik«. Iz pridobljenih podatkov sem razbrala, 
da se je sedem anketirancev odločilo, da je dejavnik »aktivne počitnice« (planinarjenje, 
kolesarjenje, padalstvo, vodni športi) ključen dejavnik, štirje anketiranci so ta dejavnik 
označili za zelo pomemben dejavnik, dva anketiranca za pomemben dejavnik, trije 
anketiranci za ne tako pomemben dejavnik in pet anketirancev za nepomemben dejavnik. 
Povprečje dejavnika znaša 3,2 in je drugo najvišje povprečje, kar pomeni, da je drugi 
najpomembnejši dejavnik. Naslednji dejavnik se je nanašal na »počitek v naravi in 
miru«, na katerega je petnajst anketirancev odgovorilo, da je bil to ključen dejavnik, štiri 
anketiranci so ga označili kot zelo pomemben dejavnik in dva anketiranca kot pomemben 
dejavnik. Ta dejavnik ima najvišje povprečje, in sicer 4,6, kar pomeni, da so gostje ob 
rezervaciji namestitve Astramontana iskali oddih v naravi in miru. Tretji dejavnik se je 
nanašal na »raziskovanje zgodovinskih krajev«, ki je bil za enega anketiranca pomemben 
dejavnik, za enajst anketirancev ne tako pomemben dejavnik in za ostalih devet 
anketirancev nepomemben dejavnik. Povprečna ocena dejavnika znaša 1,6, kar pomeni, 
splošno rečeno, da ta dejavnik za goste ni bil pomemben. Kot zadnji dejavnik sem navedla 
»obisk enega izmed festivalov v Dolini Soče«, ki so v Tolminu sicer zelo poznani in 
obiskani. Za zadnji dejavnik je osemnajst anketirancev odgovorilo, da je bil to zanje 
nepomemben dejavnik, enemu anketirancu ne tako pomemben dejavnik, enemu 
anketirancu je bil pomemben dejavnik in enemu ključen dejavnik. Tudi iz povprečja 
odgovorov pomembnosti dejavnikov glede festivalov lahko splošno trdim, da gostov v 
namestitev Astramontana večinoma ne dobimo neposredno zaradi festivalov v dolini.  

3.2 Povzetek in analiza pridobljenih podatkov iz ankete 

Dolničar in Otter (2003) menita, da je zaradi visokih stroškov, povezanih z naložbami v 
turizem, zelo smiselno preučiti, katere dejavnike ponudbe gosti cenijo. Področje raziskav 
hotelskih atributov vzbuja veliko zanimanja med raziskovalci na področju turizma. Študije, 
ki raziskujejo pomen oprijemljivih in neoprijemljivih značilnosti hotela oziroma 
namestitve, so izredno heterogene v smislu primarnega raziskovalnega interesa, 
segmentacije trga, atributov, vključenih v vprašalnik, in tehnike, uporabljene za analizo 
podatkov. Vse to razlikovanje na žalost onemogoča pridobivanje splošnih rezultatov o 
pomembnosti nastanitvenih atributov za goste. 

Raziskava je na splošno omejena, saj vsebuje premalo zbranih podatkov, da bi lahko 
sklepala o trendih v turizmu. V vzorec sem vključila le osebe, ki so opravile rezervacijo v 
namestitvi Chalet Astramontana v obdobju med majem in septembrom 2018. Nekateri 
anketiranci niso razumeli vseh vprašanj zaradi jezikovne ovire, saj niso vsi tekoče govorili 
angleškega jezika ali pa so vprašalnik pomanjkljivo izpolnili in zato podatkov nisem 
upoštevala. Rezultatov tako ni mogoče posplošiti na splošno populacijo. Nasprotno pa 
zbrani podatki meni prikažejo odziv gostov namestitve in njihove preference ter ali so se 
jim pričakovanja izpolnila. Po opravljeni anketi lahko razberem, katere so naše prednosti in 
slabosti, kar mi omogoča vpogled v približne smernice za prihodnje delovanje. 
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Rezultati raziskave kažejo, da so večino rezervacij opravile ženske, večinoma med 21. in 
40. letom starosti. V veliki večini so v namestitvi Chalet Astramontana bivali pari – takih 
je bilo kar 71 %. Hiša je tako neizkoriščena, saj v njej bivata le dve osebi. Več kot polovica 
anketirancev je počitnikovala tri do sedem dni, kar je nadpovprečno v primerjavi s 
povprečno dobo bivanja 2,5 dneva v Sloveniji iz leta 2017. Vsi anketiranci prihajajo iz 
Evrope, po številu pa izstopajo Nemci, ki jih je bilo 38 %. Iz pridobljenih podatkov najbolj 
izstopa trend »iz mesta v naravo«. Velika večina gostov, skupno 86 %, živi v mestih ali 
predmestjih, zaželeli pa so si oddiha v alpskem svetu. To lahko sklepam tudi po tem, da so 
kot najpomembnejši razlog za izbor namestitve izbrali lokacijo v čisti naravi. Pri tem jim je 
bil zelo pomemben tudi dizajn hiše. Malo manj pomembna dejavnika sta bila ekološka 
naravnanost in cena. S svojim izborom so bili po koncu oddiha v veliki večini popolnoma 
zadovoljni. Popolnoma zadovoljni so bili z udobjem, dizajnom in lokacijo. Zadovoljni so 
bili tudi z opremljenostjo in vrednostjo za plačan denar. Ob vprašanju o pomembnosti 
trajnostnih dejavnikov pri izbiri namestitve so v poprečju od 0 do 100 odgovorili z oceno 
71,4. Zatorej lahko sklepam, da je ekološka naravnanost anketirancem pomembna in da se 
anketiranci vedno bolj zavedajo pomena ohranjanja narave. Ob povzemanju pridobljenih 
podatkov velja poudariti tudi dejstvo, da gostje v namestitev Astramontana niso prihajali 
zaradi obiska enega izmed festivalov ali zaradi raziskovanja zgodovinskih ostankov, 
temveč so v večini prihajali v prvi vrsti zaradi miru in narave, nekateri tudi zaradi možnosti 
po aktivnem preživljanju prostega časa, ki ga Dolina Soče ponuja. Anketirancem sem 
ponudila možnost, da sami napišejo, kaj jih je pri namestitvi motilo in kaj jim je bilo všeč. 
Negativnih odgovorov nisem prejela, medtem ko sem med pozitivnimi odgovori prejela 
največ pohval na račun narave, gostoljubja, razgledov, atmosfere in miru. Točni odgovori 
so prikazani v Prilogi 2 med rezultati ankete. Glede na to, da bi se vsi anketiranci vrnili v 
Dolino Soče in so za ključni razlog počitnikovanja izbrali počitek v naravi in mirni okolici, 
je v tem prostoru smiselno nadaljnje ustvarjanje podobnih zgodb ali nadgradnje že 
obstoječih. Neokrnjena narava Doline Soče ponuja veliko možnosti za nove turistične 
priložnosti.  

4 RAZVOJNE MOŽNOSTI 

Danes se že jasno kažejo znaki raziskave Millar in Baloglu iz Univerze iz San Francisca 
leta 2008 o preferencah hotelskih gostov po trajnostnih atributih ponudbe hotelov. Na 
splošno so bili mlajši udeleženci raziskave bolj naklonjeni trajnostnim rešitvam kot odrasli 
(60 let in več). Millar sklepa, da je to posledica dejstva, da so vplivi na okolje postali resna 
težava, medtem ko se v preteklih letih na negativne vplive niso tako osredotočali. Tako so 
mladi bolj zaskrbljeni glede prihodnosti, kar predstavlja hkrati izziv in priložnost za 
hotelirje. Ker se zdi, da so mlajši dovzetnejši za okolju prijazne turistične ponudbe, 
predstavljajo ti potencialni ciljni trg (Millar & Baloglu, 2008). 
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STO v svojem dokumentu strategije Slovenije do leta 2021 predlaga, naj Slovenija postane 
globalna zelena butična destinacija za zahtevnega obiskovalca, ki išče raznolika in aktivna 
doživetja, mir in osebne koristi (STO, 2017). 

Z gorskim resortom Mountain retreat Astramontana bi tako gostu, ki išče edinstveno 
doživetje – luksuz v neokrnjeni naravi, uspeli ponuditi kakovostno in butično izkušnjo, 
drugačno od trenutne ponudbe v širši okolici. Resort bi bil odlična izhodiščna točka za 
sproščanje, raziskovanje ali aktivne počitnice. Poudarek bi bil na mirnem in varnem 
okolju, gost pa bi na osebni ravni občutil zadovoljstvo, dobro počutje, nova spoznanja ter 
mogoče tudi navdih. Gostje manjših lesenih hišic bi bili predvsem pari, tako bi bil večji 
objekt Chalet namenjen ali družini ali manjši skupini. Da bi gostje uživali v specifični 
lokalni naravni in kulturni ponudbi, bi se usmerili v promocijo lokalnih proizvodov in 
storitev, kot sta kulinarika in apiturizem, povezali bi se s podjetji, ki ponujajo organizirane 
športne aktivnosti in oglede v dolini, manjšimi obrtniki ter ponudniki kmetijskih izdelkov. 
Smiselno bi jih bilo združevati in ponuditi kot integralni turistični produkt. 

Pomembna sta kakovost in inovativnost turistične ponudbe, ki neposredno vplivata na 
zadovoljstvo turistov. Zadovoljen gost je za produkt pripravljen odšteti več in se v 
namestitev vrača. Z nadstandardno samozadostno namestitvijo v ruralnem okolju bi projekt 
Mountain retreat Astramontana izstopal, in sicer ne samo v slovenski ponudbi, temveč tudi 
na evropski ravni.  

Želeli bi opozoriti na pomen podeželja, predvsem visokogorja pri nas. Imamo veliko 
zapuščenih planin, ki bi lahko prinesle dodaten zaslužek za kmetijstvo in obudile ponekod 
že pozabljene stare navade in običaje. Želeli bi si več posluha višjih inštanc za 
poenostavitev obravnav takih investicij in pomoč pri urejanju dokumentacij. Opažamo, da 
v tujini veliko investitorjev podobnih projektov uspešno črpa različna sredstva in spodbude 
evropskih skladov. Teh bi se lahko veliko bolj posluževali tudi pri nas, saj imamo na tem 
področju veliko neizkoriščenih možnosti.  

SKLEP 

Turizem je panoga z velikim potencialom rasti in neposrednim učinkom na podjetništvo. 
Zaradi novih delovnih mest, boljšega življenjskega okolja in priložnosti za bivanje mlajših 
generacij v podeželskem okolju je turizem generator lokalnega trajnostnega razvoja. V 
Strategiji trajnostne rasti slovenskega turizma 2017–2021 med skritimi potenciali najdemo 
trajnostni in zeleni kontekst, ki govori o trajnostnem in odgovornem turizmu kot temelju 
slovenskega turizma. Ljudje se vedno bolj zavedamo pomena vpliva na okolje na vseh 
področjih našega obstoja, zato je trenutno vedno večji trend pobega v neokrnjena naravna 
območja. Iz tega razloga je tudi vedno več tovrstne ponudbe – nastajajo novi produkti in 
uveljavljajo se novi načini počitnikovanja. V zadnjih letih smo v Sloveniji pridobili kar 
nekaj glamping ponudbe, kar pomeni glamurozno kampiranje tako v šotoru kot v lesenih 
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hiškah. Ker pa imamo v Dolini Soče precej nestabilno vreme, je veliko bolj smiselna 
investicija v lesene in trdnejše objekte.  

Vse več turistov išče nove in drugačne izkušnje. Prav tako vse več turistov išče okolju 
prijazne rešitve. Turizem ima velik potencial, da pozitivno spremeni vpliv na naš planet in 
ljudi. Z zaposlovanjem omogoča boljšo prihodnost, dviguje standard lokalnega 
prebivalstva, spodbuja razumevanje med kulturami in predvsem dviga zavedanje o 
pomembnosti ohranjanja kulturne in naravne dediščine.  

Preučevana namestitev Chalet Astramontana je prejela pozitiven odziv gostov. Namestitev 
je izpolnila njihova pričakovanja, zadovoljila potrebo po miru in naravnem okolju. Gosti si 
želijo ponovnega obiska ali naše ali podobne namestitve tudi v prihodnje. 

Veliko je govora o Sloveniji kot butični destinaciji z izredno močno doživljajsko ponudbo. 
Dolina Soče nudi veliko možnosti aktivnega preživljanja prostega časa v neokrnjeni naravi, 
hkrati pa žal ne ponuja široke izbire butičnih namestitev. Na podlagi pridobljenih podatkov 
s spleta in s pomočjo rezultatov ankete lahko pričujočo zaključno strokovno nalogo 
zaključim z mislijo, da namestitev Chalet Astramontana ustreza vsem kriterijem 5-
zvezdičnega doživetja. Ima lokalno noto, podpira zgodbo Slovenije kot zelene, aktivne in 
zdrave destinacije in ni standardizirana. Njena nadgradnja v gorski resort Mountain retreat 
Astramontana pa bi ji omogočila, da se kot nov in privlačen trajnostni turistični produkt 
lepo umesti v zgodbo slovenske zelene sheme. 
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PRILOGE 
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Priloga 1: Vprašalnik 

Dear guests,  

I am a student at the Faculty of Economics at the University of Ljubljana and you are 
kindly invited to participate in a survey for my Bachelor Thesis, through which I will 
obtain the information that I need to finish my final work at school. I am writing about 
luxury/boutique tourism in mountains, what are the trends and requirements of guests and 
why our guests choose Chalet AstraMontana. Thank you for your help.  

Kristina Lesjak 

Participation in the survey is anonymous. The acquired data will only be used for the 
purposes of my final professional work. And also to improve our accommodation.  

1. Sex:  
Male  
Female  

2. Your age group: 
until 20 years old 
21 - 40 years old  
41 - 60 years old  
61+ years old  

3. Who were you staying with in Chalet AstraMontana?  
With partner  
With family  
With friends 
Other:  

4. Duration of vacations in Chalet AstraMontana:  
1-3 days  
3-7 days 
7+ days  

5. What is your nationality? 

6. In what kind of environment are you currently living? 
Mountain area  
Small village   
Suburban (close to city)  
City   
Seaside  
Desert  
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7. Please evaluate how important were next factors for your final decision to stay with 
us (when 1-"Not important at all" and 5-"The most important factor") 

 1 
Unimportant 

factor 

2 3 
Neutral 

4 5 
Key factor 

Location "Pure nature"      
Location "Soca Valley"      
House design      
Sustainbility (eco house)      
Price      
 
8. Did the accommodation Chalet AstraMontana meet your expectations?  

 Absolutely 
no 

Not so 
much 

Undecided Quite yes Absolutely 
yes 

With comfort      
With design      
With location      
Facilities      
Value for money      
 
9. Please evaluate the importance of environmentaly friendly measures  on your choice of 
accommodation. 0-not important, 100-very important 

 

10. Would you return to the Soča Valley?  

 Not 
anymore 

Maybe 
someday 

Undecided Probably 
yes 

Absolutely 
yes 

Please rate your decision      

11. If yes, would you book again Chalet AstraMontana?  

 Not 
anymore 

Maybe 
someday 

Undecided Probably 
yes 

Absolutely 
yes 

Please rate your decision      

11a. If "No" why? What would you change or what was bothering you?  

  

11b. If "Yes" why? What did you like the most?  
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12. What kind of vacations were you looking for when you booked Chalet AstraMontana? 
Please rate your reasons by clicking below.  

 Unimportant 
reason  

1 

Not so 
important 
reason 2 

Important 
reason  

3 

Very 
important 
reason 4 

Key 
reason  

5 
Active holidays (hiking, biking, paragliding, 
water sports, etc.) 

     

Relax in nature and peaceful surroundings      
Exploring historical sites (remains of 1st WW,...)      
Visiting one of the festivals in Soca Valley 
(Metaldays, Punk Rock Holidays, Soca 
Outdoor,...) 

     

Other:      
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Priloga 2: Rezultati vprašalnika 

Q1 Sex: 

     Answers Frequency Percent Valid Cumulative 

     1 (Male) 7 33 % 33 % 33 % 

     2 (Female) 14 67 % 67 % 100 % 

Valid   Valid 21 100 % 100 %    

 

        Average 1.7 Std. deviation 0.5 

 
 

Q2 Your age group: 

     Answers Frequency Percent Valid Cumulative 

     1 (until 20 years old) 0 0 % 0 % 0 % 

     2 (21 - 40 years old) 13 62 % 62 % 62 % 

     3 (41 - 60 years old) 8 38 % 38 % 100 % 

     4 (61+ years old) 0 0 % 0 % 100 % 

Valid   Valid 21 100 % 10 0%    

 

        Average 2.4 Std. deviation 0.5 

 
 

Q3 Who were you staying with in Chalet AstraMontana? 

     Answers Frequency Percent Valid Cumulative 

     1 (With partner) 15 71 % 71 % 71 % 

     2 (With family) 5 24 % 24 % 95 % 

     3 (With friends) 1 5 % 5 % 100 % 

     4 (Other:) 0 0 % 0 % 100 % 

Valid   Valid 21 100 % 100 %    

 

        Average 1.3 Std. deviation 0.6 
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Q4 Duration of vacations in Chalet AstraMontana: 

     Answers Frequency Percent Valid Cumulative 

     1 (1-3 days) 9 43 % 43 % 43 % 

     2 (3-7 days) 11 52 % 52 % 95 % 

     3 (7+ days) 1 5 % 5 % 100 % 

Valid   Valid 21 100 % 100 %    

 

        Average 1.6 Std. deviation 0.6 

 
 

Q5 What is your nationality? 

     Answers Frequency Percent Valid Cumulative 

     17 (Belgium  ) 2 10 % 10 % 10 % 

     43 (Croatia  ) 1 5 % 5 % 14 % 

     60 (Finland  ) 1 5 % 5 % 19 % 

     65 (Germany  ) 8 38 % 38 % 57 % 

     131 (Norway ) 1 5 % 5 % 62 % 

   141 (Poland ) 3 14 % 14 % 76 % 

     160 (Slovenia  ) 4 19 % 19 % 95 % 

     171 (Switzerland  ) 1 5 % 5 % 100 % 

Valid   Valid 21 100 % 100 %    

 

        Average 96.3 Std. deviation 51.8 

 
 

Q6 In what kind of environment are you currently living? 

     Answers Frequency Percent Valid Cumulative 

     1 (Mountain area) 1 5 % 5 % 5 % 

     2 (Small village ) 1 5 % 5 % 10 % 

     3 (Suburban (close to city)) 8 38 % 38 % 48 % 

     4 (City ) 10 48 % 48 % 95 % 

     5 (Seaside) 1 5 % 5 % 100 % 

     6 (Desert) 0 0 % 0 % 100 % 

Valid   Valid 21 100 % 100 %    

 

        Average 3.4 Std. deviation 0.9 
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Q7 Please evaluate how important were next factors for your final decision to stay with us (when 1-"Not important at 
all" and 5-"The most important factor") 

   Sub question Answers Valid Units Average Std. 
deviation 

        
1 

Unimportant 
factor 

2 3 Neutral 4 5 Key 
factor Valid             

Q7a   Location "Pure 
nature" 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 3 (14 %) 18 (86 

%) 
21 (100 

%) 21 21 4.9 0.4 

Q7b   Location "Soca 
Valley" 0 (0 %) 0 (0 %) 5 (24 %) 10 (48 

%) 6 (29 %) 21 (100 
%) 21 21 4.0 0.7 

Q7c   House design 0 (0 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 6 (29 %) 14 (67 
%) 

21 (100 
%) 21 21 4.6 0.6 

Q7d   Sustainability (eco 
house) 0 (0 %) 1 (5 %) 9 (43 %) 8 (38 %) 3 (14 %) 21 (100 

%) 21 21 3.6 0.8 

Q7e   Price 2 (10 %) 0 (0 %) 12 (57 
%) 7 (33 %) 0 (0 %) 21 (100 

%) 21 21 3.1 0.9 

 
 

Q8 Did the accommodation Chalet AstraMontana meet your expectations? 

   Sub question Answers Valid Units Average Std. 
deviation 

        Absolutely 
no 

Not so 
much Undecided Quite yes Absolutely 

yes Valid             

Q8a   With comfort 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 20 (95 %) 21 (100 
%) 21 21 5.0 0.2 

Q8b   With design 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 21 (100 
%) 

21 (100 
%) 21 21 5.0 0.0 

Q8c   With location 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 20 (95 %) 21 (100 
%) 21 21 5.0 0.2 

Q8d   Facilities 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 6 (29 %) 15 (71 %) 21 (100 
%) 21 21 4.7 0.5 

Q8e   Value for money 0 (0 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 7 (33 %) 13 (62 %) 21 (100 
%) 21 21 4.6 0.6 

 
 

Q9 Please evaluate the importance of environmentally friendly measures on your choice of accommodation. 0-not 
important, 100-very important 

        Valid Units Average Std. 
deviation Minimum Maximum 

        21 21 71.4 18.78 20 90 

 
 

Q10 Would you return to the Soda Valley? 

   Sub question Answers Valid Units Average Std. 
deviation 

        Not 
anymore 

Maybe 
someday Undecided Probably 

yes 
Absolutely 

yes Valid             

 Please rate your 
decision 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 3 (14 %) 18 (86 %) 21 (100 

%) 21 21 4.9 0.4 

 
 

Q11 If yes, would you book again Chalet AstraMontana? 

   Sub question Answers Valid Units Average Std. 
deviation 

        Not 
anymore 

Maybe 
someday Undecided Probably 

yes 
Absolutely 

yes Valid             

 Please rate your 
decision 0 (0 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 7 (33 %) 13 (62 %) 21 (100 

%) 21 21 4.6 0.6 

 
 

Q12 If "No" why? What would you change or what was bothering you? 

     Answers Frequency Percent Valid Cumulative 
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Q13 If "Yes" why? What did you like the most? 

     Answers Frequency Percent Valid Cumulative 

   the views, the silence, the nature 1 5 % 7 % 7 % 

   nature 1 5 % 7 % 13 % 

   
owners and their hospitality, perfect blend od 
design/eco/comfort 

1 5 % 7 % 20 % 

   the beautiful house, the great view, just perfect place 1 5 % 7 % 27 % 

   the view. and the peace. quiet. 1 5 % 7 % 33 % 

   the silence 1 5 % 7 % 40 % 

   everything! 1 5 % 7 % 47 % 

   
beautiful surroundings -peaceful nature, wonderful 
house 

1 5 % 7 % 53 % 

   design, location and very nice hosts 1 5 % 7 % 60 % 

   
we loved that we were away from people, and was able 
to enjoy the serenity of the mountains and nature. 

1 5 % 7 % 67 % 

   the one mill € view 1 5 % 7 % 73 % 

   nature, comfort, mountains, view 1 5 % 7 % 80 % 

   location, atmosphere, design and facilities 1 5 % 7 % 87 % 

   hospitality, design and view 1 5 % 7 % 93 % 

   the hot tub, the house and the remote mountain area 1 5 % 7 % 100 % 

Valid Valid 15 71 % 100 %    

 
 

Q14 What kind of vacations were you looking for when you booked Chalet AstraMontana? Please rate your reasons by 
clicking below. 

   Sub question Answers Valid Units Average Std. 
deviation 

        Unimportant 
reason 1 

Not so 
important 
reason 2 

Important 
reason 3 

Very 
important 
reason 4 

Key 
reason 5 Valid             

Q14a 

Active holidays 
(hiking, biking, 
paragliding, water 
sports, etc.) 

5 (24 %) 3 (14 %) 2 (10 %) 4 (19 %) 7 (33 %) 21 (100 
%) 21 21 3.2 1.6 

Q14b Relax in nature and 
peaceful surroundings 0 (0 %) 0 (0 %) 2 (10 %) 4 (19 %) 15 (71 

%) 
21 (100 

%) 21 21 4.6 0.7 

Q14c 
Exploring historical 
sites (remains of 1st 
WW,...) 

9 (43 %) 11 (52 
%) 1 (5 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 21 (100 

%) 21 21 1.6 0.6 

Q14d 

Visiting one of the 
festivals in Soca 
Valley (Metaldays, 
Punk Rock Holidays, 
Soca Outdoor,...) 

18 (86 %) 1 (5 %) 1 (5 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 21 (100 
%) 21 21 1.3 1.0 

Q14e   Other: 0 (0 %) 0 (0 %) 1 (33 %) 0 (0 %) 2 (67 %) 3 (100 
%) 3 3 4.3 1.2 
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 Q14 

     Answers Frequency Percent Valid Cumulative 

     being alone in the mountains but to feel like in a 
luxury app at the same time 1 5 % 33 % 33 % 

     engagement 1 5 % 33 % 67 % 

     comfort house, interesting design, privacy 1 5 % 33 % 100 % 

Valid   Valid 3 14 % 100 %    

 


